



每孩每年3600元,安排预算约900亿元

——国新办发布会解读育儿补贴方案

□新华社记者李恒 董瑞丰 申铨

近日,中共中央办公厅、国务院办公厅印发《育儿补贴制度实施方案》,明确从2025年1月1日起,无论一孩、二孩、三孩,每年均可领取3600元补贴,直至年满3周岁。这一政策是新中国成立以来首次大范围、普惠式、直接向群众发放的民生保障现金补贴。

补贴怎么领? 8月下旬陆续开放育儿补贴申领

育儿补贴如何申领是公众最关心的问题之一。

国家卫生健康委人口家庭司司长王海东介绍,目前国家和各地已经完成了育儿补贴信息管理系统的建设,正在进行全流程测试。各地组织配备工作力量,对基层工作人员开展业务培训。按照工作计划,各地将在8月下旬陆续开放育儿补贴申领,8月31日前全面开放育儿补贴申领。

育儿补贴在哪儿申领?王海东说,主要通过全国统一的育儿补贴信息管理系统

申领,依托各地省级政务服务平台设置育儿补贴申领专区,同时在支付宝、微信等第三方服务平台开通申领入口。公众可通过多个渠道,使用手机线上便捷办理,实现育儿补贴申领“不出门、随手点、轻松办”。

同时,保留了线下办理渠道和人工服务,因特殊原因无法通过线上申领的群众,可到婴幼儿户籍地乡镇、街道办理。可根据自身实际情况,自主选择办理渠道。

申领需要哪些材料?“最大限度精简申领材料。”王海东说,育儿补贴信息管理系统和公安、民政、人力资源社会保障等部门建立了信息共享机制,实现大数据比对校验,申领时只需提交婴幼儿出生医学证明、户口簿等证明婴幼儿身份和抚养关系的必要材料。

为何覆盖一孩? 一孩家庭是育儿家庭的主体

此前,国内一些地方探索发放育儿补贴,大多只针对二孩、三孩,此次国家育儿补贴制度将一孩纳入补贴范围,引发关注。王海东说,这一调整基于两方面考虑:一方面,一孩家庭是育儿家庭的主体。

我国每年的出生人口中,一半以上是一孩,将一孩纳入补贴范围,实现育儿补贴制度广覆盖,能够全面惠及育儿家庭;

另一方面,生育是一个家庭的大事。生育一孩是家庭生育的起点和基础,也是特别需要支持的关键阶段。给一孩发放育儿补贴,可以改善家庭的生育体验,减轻家庭的养育压力,也有利于家庭的再生育考虑。

国家卫生健康委副主任郭燕红说,育儿补贴是生育支持政策体系的组成部分之一。近年来,国家已通过扩大生育保险覆盖面、延长产假至158天及以上、设立父母育儿假、加大普惠托育服务供给等措施,加快完善生育支持政策体系,取得积极进展。据介绍,下一步,国家卫生健康委将会同相关部门,确保已有政策落地见效。同时,加强前瞻性研究和政策储备,持续充实完善生育支持政策工具箱,进一步减轻家庭生育养育教育负担,推动建设生育友好型社会。

钱从哪里来? 中央财政承担约90%

作为一项长期性民生政策,育儿补贴

的稳定财政保障至关重要。

财政部社会保障司司长郭阳说,按照部署,中央财政将设立共同财政事权转移支付项目“育儿补贴补助资金”,今年初步安排预算900亿元左右。对于发放国家基础标准补贴所需资金,中央财政按照一定比例对地方予以补助,中央总体承担约90%。

近期,财政部还将会同国家卫生健康委印发育儿补贴资金管理暂行办法,明确资金分配使用和管理监督具体要求,细化规范资金下达流程。两部门将对补助资金实行全过程预算绩效管理,做好绩效监控和绩效评价,确保管好用好财政资金。

方案规定,对按照制度规定发放的育儿补贴免征个人所得税;在最低生活保障对象、特困人员等救助对象认定时,育儿补贴不计入家庭或个人收入。此前,国家已出台3岁以下婴幼儿照护个人所得税专项附加扣除政策,扣除标准为每孩每月2000元。

“这些政策配合育儿补贴制度,将综合发挥降低家庭生育养育成本的作用。”郭阳说。(新华社北京7月30日电)

「数字悦读夜市」亮相郁孤台

本报讯(记者刘青 通讯员刘俊)郁孤台下书灯璨,数字长卷映宋城。为将现代数字阅读与赣州千年宋城文化相结合,给市民及游客呈现一场独具特色的文化盛宴,近日,由江西省图书馆主办、赣州市社科联指导、赣州市图书馆承办的“数字书香行 悦读联动城”第五站,在赣州郁孤台历史文化街区启幕。这场以科技为笔、宋韵为墨的阅读盛宴,让优质文化资源穿过场馆围墙,汇入市井烟火。

活动现场有精心打造的数字阅读体验区、VR古籍互动区、精品电子书推荐站等20余个特色展位。江西省图书馆还分别以“墨韵化虹”“宋城幻游”“烟火书肆”3幕场景,开启文旅融合的新篇章。

在“墨韵化虹”活动现场,省图书馆的可交互空中成像数字古籍文献展示平台首次亮相赣州。借助先进的高科技手段,通过可交互空中成像技术,游客能够直接与空中的古籍实时互动,使古籍焕发出新的生命力。此外,游客们还可以在活动现场临摹《江西通志》《欧阳文忠公集》《赣州府志》等不同历史时期的古籍,体验各具特色的书法风格。这一活动不仅增强了互动性和趣味性,进一步提升了广大青年对古籍保护重要性的认识,激发了他们对传统文化的热情。

在“宋城幻游”体验中,利用虚拟现实技术,游客可“穿越”至宋代赣州,沉浸式体验郁孤台风貌,感受“江南宋城”的厚重历史。

在“烟火书肆”中,热门电子书与听书资源以“二维码海报”的形式在街区精彩展示,儿童手持灯笼快穿梭于“绘本星河巷”,游客则随手扫码,轻松带走一份“数字书香”。

作为江西省图书馆“数字悦读推广”系列活动的第二场夜市,本次郁孤台“数字悦读”延续了“知识市集”的轻松氛围,同时结合赣州文旅特色,吸引了众多市民和游客驻足体验。

今年以来,江西省图书馆创新打造了“夜市+科技+文旅”融合的“数字悦读”直通车,构建优质资源直达基层新机制,推动阅读服务从场馆走向街巷。这一亲民时尚的文化惠民实践,既是打通公共文化服务“最后一公里”的创新举措,也是党的创新理论融入群众生活的生动体现,以润物无声之势夯实文化强省根基,为江西新时代公共文化服务体系建设和增添“数字书香”。



7月28日,2025年赣州市青少年拳击锦标赛在宁都县体育中心激情开赛,此项赛事于7月27日至30日进行,全市共有11支代表队314名运动员和教练员参赛。彭歆冉 摄

赣州队球员的“N个最”

□记者余书福

“赣超”进行时

“赣超”如火如荼地进行,广大球迷对赣州队的阵容也越来越感兴趣。有不少球迷问:在赣州队50人大名单中,谁的年龄最小?哪名队员身高最高?……

针对球迷的提问,记者探营后,为您带来赣州队的全扫描,看看球队的“N个最”。

年龄:最小和最老

最小队员:三位18岁的小将刮起青春旋风!他们分别是锋线尖刀7号侯绍伟,后防双子星69号曹运祥和88号熊伟成。

最老老将:36岁中场李琛,以39岁的“高龄”驰骋赛场,他用经验为年轻队员传经送宝。

身高:最高和最矮

球队身高最高的为37岁王华东和

69号曹运祥,两人身高都是1.85米,并且同为后卫球员,携手为球队筑起一道钢铁防线!

队内身高最矮的是李琛,身高为1.65米,他是赣州队灵活的“低空轰炸机”,能为队员输送“炮弹”。

号码:最大和最小

象征守护神的最小号码1,属于主力门将张焜华,他是球队最后一道坚固屏障,前三轮全部首发出场,并且打满全场。

最大号码99号为中场球员杨立权,这位身披99号战袍的19岁小将,在球场上是一名能攻善守的猛将。

比赛:谁的经验最丰富

说到经验值,45岁队长曹涵滔绝对是队内“大哥”。曾效力过苏州趣普仕、拉萨城投、云南昆陆、上海汇龙、云南玉昆钢铁等多家职业俱乐部的他,拥有上百场职业比赛的宝贵经历,是球队当之

无愧的领袖。

进攻:谁是最强火力点

“赣超”三轮战罢,28号前锋卢欣连续两轮进球,且目前以3粒进球领跑“赣超”射手榜,已成为赣州队攻城拔寨的绝对利器。

出场:谁是满勤球员

“赣超”前三轮满勤队员有:1号张焜华、7号侯绍伟、31号蔡睿杰、50号罗翌、72号刘家齐。

阵容:哪里入选球员最多

信丰县输送了多达11名精兵强将,构成了球队的中坚力量。这11名球员除了门将位置外,涵盖了前锋、中场和后卫三条线,队员分别是29号李隆辉、37号王华东、42号黄立、69号曹运祥、71号肖俊皓、72号刘家齐、73号陈富森、77号宋太良、82号周治平、84号刘佳橙、85号肖健博。

中共中央政治局召开会议

(上接1版)

会议强调,要有效释放内需潜力。深入实施提振消费专项行动,在扩大商品消费的同时,培育服务消费新的增长点。在保障改善民生中扩大消费需求。高质量推动“两重”建设,激发民间投资活力,扩大有效投资。

会议指出,要坚定不移深化改革。坚持以科技创新引领新质生产力发展,加快培育具有国际竞争力的新兴支柱产业,推动科技创新和产业创新深度融合。

纵深推进全国统一大市场建设,推动市场竞争秩序持续优化。依法依规治理企业无序竞争。推进重点行业产能治理。规范地方招商引资行为。坚持“两个毫不动摇”,激发各类经营主体活力。

会议强调,要扩大高水平对外开放,稳住外贸外资基本盘。帮助受冲击较大的外贸企业,强化融资支持,促进内外贸一体化发展。优化出口退税政策,高水平建设自贸试验区等开放平台。

会议指出,要持续防范化解重点领域风险。落实好中央城市工作会议精神,高质量开展城市更新。积极稳妥化解地方政府债务风险,严禁新增隐性债务,有力有序有效推进地方融资平台出清。增强国内资本市场的吸引力和包容性,巩固资本市场回稳向好势头。

会议强调,要扎实做好民生保障工作。突出就业优先政策导向,促进高校毕业生、退役军人、农民工等重点群体就业。落实好惠民政策,健全分层分类社会救助体系。夯实“三农”基础,推动粮食和重要农产品价格保持在合理水平。巩固拓展脱贫攻坚成果,确保不发生规模性返贫致贫。始终把人民

群众生命安全放在第一位,加强安全生产和食品安全监管,全力做好防汛应急抢险救灾,保障迎峰度夏期间能源电力供应。做好“十五五”规划编制工作。

会议指出,要充分调动各方面积极性。领导干部要树立和践行正确政绩观,按照新发展理念做好经济工作。企业家要勇立潮头,以优质产品和服务赢得市场竞争主动。各地区各部门要全面落实党中央决策部署,用好深入贯彻中央八项规定精神学习教育成果,为高质量发展提供强大动能。

会议还研究了其他事项。

项目谋划,努力描绘好“十五五”发展蓝图。

全会审议并通过了中共江西省纪律检查委员会关于谢来发严重违纪违法问题的审查报告,中共江西省纪律检查委员会关于黄万林同志严重违纪违法问题的审查报告,确认省委常委会之前作出的给予谢来发开除党籍处分、给予黄万林同志撤销党内职务的处分。

全会号召,全省上下要更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,开拓创新、担当实干,确保完成全年目标任务,实现“十四五”规划顺利收官,为“十五五”良好开局奠定坚实基础,齐心协力谱写中国式现代化江西篇章。

本报讯(记者钟雅欢 通讯员张珏 柳超)7月27日,为期三天的江西少年诗词大会赣南片区赛在瑞金圆满落幕。这场盛会不仅成为赣州、吉安诗词少年的竞技舞台,更以线上5000余人参与诗词抢答、1000余人现场诗词竞技比拼、400余人晋级全省决赛的耀眼成绩,成为全省各片区赛事中参与度最高、覆盖面最广的文化盛事,展现了赣南大地赓续文脉、培育新苗的澎湃活力。

据了解,本次赣南片区(包括赣州市、吉安市)赛报名人数达3000余人,居全省片区首位。活动立足赣南红土地底色,将“诗词+文旅”深度融合,创新采用“线上线下联动、赛场景区融合”模式。线下赛事在瑞金广播电视台演播大厅举行,设置8场晋级赛,包含诗词抢答、飞花令等经典环节,特别融入“红色诗词专题”,让赛场成为“诗词课堂+红色讲堂”;线上答题平台吸引近5000名青少年参与,日均活跃超3000人次,形成“全家共学、全城热议”的良好氛围。

此外,赣州和瑞金配套推出“红色文旅礼包”。活动期间,所有参赛选手、家长及带队老师免费游览红井、叶坪、二苏大和中华苏维埃纪念馆、罗汉岩等景区。瑞金市内11家星级酒店、特色餐厅提供优惠,共和国摇篮景区(叶坪、红井)推出“瑞金红色旅游专线”,提供免费大巴接送服务。江西省、赣州移动公司特别安排了T恤衫、帆布袋、儿童手表、AI跳绳等特色礼品,让文化体验延伸至日常生活,形成持久记忆点。

我市新招募乡村振兴计划 志愿者向基层报到

本报讯(曾福平)7月28日,2025年江西省大学生志愿服务乡村振兴计划赣州志愿者见面会在我市举行,团市委、市教育局、市财政局、市人社局、市农业农村局等单位相关人员和104名新招募志愿者参加。

江西省大学生志愿服务乡村振兴计划(简称“乡村振兴计划”)是“西部计划”地方项目之一,于2023年开始实施。在市委、市政府的高度重视和关心推动下,团市委将该项目作为推进乡村全面振兴战略的重要举措和推动全国青年发展型城市试点建设、促进高校毕业生“留赣干”的重要载体。项目实施两年来,已有458名志愿者在赣州开展志愿服务,他们深入基层一线,在助力乡村振兴上找思路,在推动特色产业上想办法,在拓宽群众增收渠道上出实招,在改善农村人居环境上见行动,在弘扬文明新风上做贡献,涌现出一大批优秀志愿者。他们良好的精神风貌和工作状态,得到了干部群众的一致好评。

赣州开展“世界肝炎日”系列宣传活动

本报讯(记者刘晓慧 通讯员钟梦宇 吴长华)今年7月28日是第15个“世界肝炎日”,我国今年的宣传主题为“社会共治 消除肝炎”。为持续提升全民病毒性肝炎防控意识,扎实推动病毒性肝炎防治工作,近日,赣州市疾控中心联合南康区疾控中心和南康区第二人民医院走进唐江镇章石社区,开展2025年“世界肝炎日”进社区系列宣传活动。

活动现场,疾控中心和医院的工作人员精心搭建了主题彩虹拱桥,设立宣传咨询台,为群众提供了面对面的咨询服务,耐心解答他们关于肝炎等方面的疑问。通过设置宣传横幅、宣传折页、宣传栏和宣传展板,直观清晰地向群众普及疾病预防知识。此外,还设置了知识问答环节,通过互动的方式,有效增强了群众对病毒性肝炎防治知识的理解和记忆。

在南康区唐江镇章石社区健康教育活动室,市县两级专业技术人员开展了病毒性肝炎知识讲座,深入浅出地讲解病毒性肝炎的防治和疫苗接种相关知识。

此次宣传活动,进一步普及了预防病毒性肝炎的知识,增强了群众自我防护能力、主动检测意愿和规范治疗意识,“病毒性肝炎可防可治”的科学理念更加深入人心,有力营造了全社会共同遏制病毒性肝炎传播的良好氛围。

生态环境违法行为公开道歉承诺书

2025年7月,我单位在于都县段屋乡枫树村从事生猪养殖过程中,实施了畜禽养殖场自行建设的配套设施不合格即投入使用的违法行为,此行为违反了《畜禽规模养殖污染防治条例》第十三条第二款的规定,对环境造成了不良影响。实施此违法行为的原因在于环保意识不够高,对相关法律规定不了解。事后我单位全力整改,已按照要求对集粪池和氧化塘进行了防渗改造,修复了沼气囊的发酵功能。现养殖废水不再渗漏。我单位对生态环境部门认定的违法事实没有异议,诚恳接受和执行行政处罚决定,在此就所实施的违法行为向社会诚恳作出公开道歉,并郑重作出如下承诺:

一、我单位将严格遵守各项生态环境保护法律法规,认真履行有关生态环境保护的法定义务,主动执行处罚决定。

二、我单位今后将全面落实生态环境保护主体责任,高标准规范环境管理,确保排污设施正常运行。

以上承诺,请全社会监督!

于都县段屋乡坑背养猪场
经营者:肖粤
2025年7月30日

综合信息

●本栏目信息不是发生经济关系之法律依据,请需方认真审核后签订合同,产生后果责任自负。

●热线:19196788723.8121299
●地址:章贡区八一四大道60号赣州市融媒体中心(东区)6楼

本报声明:本单位从未授权任何第三方机构或个人代理公告业务,广大客户切勿上当受骗。如有冒用我单位名义承揽业务的行为,我单位将依法追究其法律责任。

遗失声明

▲江西省退役军人事务厅发证编号为:赣公B000891(彭英杰)伤残公务员证遗失,声明作废。